

# Хлеборобы, выше знамя социалистического соревнования!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 97а (5600)

СУББОТА, 14 августа 1982 года.

Цена 1 коп.

## В райкоме КПСС

### О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОМ СОСТОЯНИИ РАЗВИТИЯ СВИНОВОДСТВА В АКЪЯРСКОМ СОВХОЗЕ

Заслушав информацию секретаря парткома тов. Ишильддина Ф. Г. «О состоянии развития свиноводства в Акъярском совхозе», бюро райкома КПСС отметило, что свиноводство в совхозе развивается крайне неудовлетворительно. В совхозе, особенно в текущем году, ухудшилась работа по развитию свиноводства. По состоянию на 1 августа в совхозе имеется 1610 голов свиней, что меньше уровня прошлого года на 642 головы. За 7 месяцев текущего года получено всего 925 поросят, что на 453 поросенка меньше, чем в 1981 году. Бюро райкома КПСС отметило, что основной причиной неудовлетворительного развития свиноводства в совхозе является прежде всего плохая постановка работы по воспроизводству стада, организации проведения опороса, ухода за приплодом, кормлению и содержанию свиней, а также нехватка квалифицированных кадров.

В хозяйстве случка свиноматок проводится неорганизованно, хряки-производители и свиноматки заранее не подготавливаются и случки, допускаются бесконтрольные, соляная случка. Планы случек и опоросов не составляются, допускается использование хряков низкого качества.

Летне-лазерное содержание свиней организовано неудовлетворительно. По отчету в IV квартале 1981 года и в I квартале 1982 года случено всего

218 голов свиноматок, в т. ч. 125 голов свинок. Получено в I полугодии 1982 года 890 поросят, или 4,1 от наидой матки. Это показывает плохое состояние зоотехнического и бухгалтерского учета в свиноводстве.

На рост поголовья отрицательно влияет падеж свиней. За 7 месяцев текущего года в совхозе пало 255 свиней, т. е. 15,9 процента к обороту стада, что больше среднерайонного показателя на 2,5 раза. В хозяйстве не принимаются конкретные меры по предотвращению падежа свиней, низкое ветеринарно-санитарное состояние свиноводческой фермы.

В совхозе вследствие неудовлетворительной организации откорма свиней получают низкие среднесуточные привесы, он составляет всего 320 граммов.

В мясном балансе свинина занимает очень низкий процент, за 7 месяцев текущего года по совхозу составил всего 19 процентов от общего объема заготовок. Анализ показывает, что партийный комитет, дирекция и специалисты совхоза крайне неудовлетворительно занимаются развитием свиноводства, не уделяют должного внимания подготовке квалифицированных животноводов-свиноводов, и из-за партийная прослойка среди работников свиноводства. Не уделяется должное внимание организации социалистического соревнования среди работников свиноводства. В лет-

нем лагере красный уголок не оформлен, нет бюллетеней социалистического соревнования, не созданы соответствующие культурно-бытовые условия. Имеющиеся недостатки являются результатом слабого осуществления контроля за работой дирекции совхоза, его специалистов со стороны партийного комитета.

Бюро райкома КПСС работу дирекции Акъярского совхоза (т. т. Искужин, Юрченко, Абдуллин) по развитию свиноводства признало неудовлетворительной. За неудовлетворительную организацию работы по развитию свиноводства директору совхоза Э. Р. Искужину объявлено выговор. За слабый контроль над работой дирекции совхоза и его специалистов в области свиноводства секретарю парткома совхоза Ф. Г. Ишильддину объявлено выговор.

Объявлены выговора: управлению Центрального отделения В. К. Соколову и секретарию партбюро отделения Н. И. Явещенко. Утверждено план мероприятий по развитию свиноводства в Акъярском совхозе на 1982—1985 годы. Обязано дирекцию и партком совхоза добиться безусловного выполнения намеренных мероприятий по развитию свиноводства и обеспечить выполнение всех плановых показателей 1982 года, взять под неослабный контроль ход развития свиноводства в совхозе, регулярно подводить итоги работы.

## Есть три звездочки!

КОМБАЙНЕРЫ МАКАНСКОГО СОВХОЗА ОТЕЦ ЛЕОНИД ПЕТРОВИЧ И ЕГО СЫН АНАТОЛИЙ ЛЕОНИДОВИЧ КУЛИНЕНКО ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ НАМОЛОТИЛИ ПО 3 ТЫСЯЧИ ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА. У ОТЦА НАМОЛОТ 3187 ЦЕНТНЕРОВ, У СЫНА 3043 ЦЕНТНЕРА. НА БУНКЕРАХ ИХ КОМБАЙНОВ ЗАСВЕТИЛИСЬ ТРЕТЬИ ЗВЕЗДОЧКИ.

ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ! БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ. БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ. НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОТЕРЬ НА УБОРКЕ. ЭТО БУДЕТ ВАШИМ ВКЛАДОМ В ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ СССР.



Газизьян Акбалин эти жаркие дни страды убирает хлеб на полях колхоза имени Калинина. Работая на комбайне «Колос», он с первых же дней уборки стремится достичь высоких показате-

лей. Им уже намолочены первые сотни центнеров зерна. А его обязательство — 5000 центнеров. Помогает ему студент Баймакского сельскохозяйственного техникума Радмир Гилязетдинов. Он

учится на механическом факультете. Уборочная страда для него является хорошей практикой. НА СНИМКЕ: комбайнер Г. Ш. Акбалин и Р. Г. Гилязетдинов. Фото В. УСМАНОВА.

## Идут машины с хлебом...

Хайбуллинский хлебоприемный пункт. Сюда из колхозов и совхозов района поступает зерно нового урожая. Поступило уже около двух тысяч тонн.

Везут его в основном водители, приехавшие на помощь нашим хлеборобам из Московской области. Первое знакомство. Володя Перепечин, комсомолец, на ЗИЛ-555 привез ячмень из Новооздженского отделения Маканского совхоза. Оказывает он и в прошлом году работал на уборке урожая в этом же отделении. В 5 часов вечера он привез только вторым рейсом на расстоянии 40 километров. Вчера, говорит он, тоже сделал только два рейса.

В чем дело? Дороги. Один за другим подходят ко мне водители. И все возмущаются: неужели нельзя привести в порядок дороги! Ведь от состояния дорог зависит и производительность труда и потери зерна. А потери на наших дорогах очень большие. Если трудно привести в порядок наши шоссе, сельские дороги, можно же хорошо прогредировать полевые дороги и обочины шоссе и сельских дорог.

А какого качества поступает зерно? На этот вопрос отвечает начальник производственно-технической лаборатории хлебоприемного предприятия Р. А. Шекмеева. Зерно ячменя в этом году поступает по чистоте намного лучше, чем в прошлом году. Идет ячмень ценного сорта Донский-6 и он будет оплачиваться на 10 процентов выше закупоч-

ной цены. Необходимую документацию—акты апробации, сортовые удостоверения, колхозы и совхозы оформляют правильно.

Но вот из колхоза «Новый путь» поступает машина с ячменем. Вместе с накладной приложено неполное сортовое удостоверение, в котором указано, что ячмень сортовой. А не указано, какого он сорта, какой репродукции. Не представили из колхоза и акт апробации. В таких случаях ценное зерно обезличивается.

Поступает в основном хорошее зерно. Правда, влажность большая — 18—19 процентов. Но на пункте работает сушильно-очистительная башня, после которой зерно приобретает качество.

Но некоторые руководители отделений, бригад, токов пытаются убрать с токов дефектное и неочищенное зерно и сдать его государству. Так с третьего отделения Акъярского совхоза пришла машина № 64—92, в которой половина кузова была заполнена хорошим зерном, а половина — пороченным с температурой 41 градус.

Из совхоза «Степной» привезли одну машину совершенно неочищенного ячменя с примесью сора выше 10 процентов. Из Маканского, Степного совхозов, из колхоза имени Фрунзе поступало зерно зараженное мукомом. Значит, здесь не приведены в порядок токи, склады. Из совхоза «Степной» и колхоза имени Фрунзе приходили машины и без

пологов. А взвешивают ли при отправке зерно? Проанализировав на весовой три-четыре десятка накладных, приходных и выданных, что с некоторыми токов зерно отправляется без веса, вес пишется на глазок, или взвешивается на неисправных весах.

Вот поступили машины из Новооздженского отделения. На машине № 15—91 оказалось зерна на 110 килограммов больше, чем в совхозной накладной, на машинах № 15—93—на 220, № 10—09 — на 100 килограммов больше. А вот у шофера Пискунова (машина № 13—92) не хватило 740 килограммов.

У шофера райобъединения Госкомсельхозтехники Ишильддина, возящего зерно с тока колхоза Фрунзе на расстоянии 500 метров токи различия в весе получается на 70—120 килограммов. Из колхоза «Красный доброволец» шофер Пономарев (машина № 10—82) привез ячмень. Вес отправленного зерна в накладной не указан. У шофера Чернышева (19—54), доставившего зерно из Хворостанского отделения Акъярского совхоза, не хватило 270 килограммов ячменя.

Только в двух накладных из проверенных вес и отправленного и принятого зерна сходится. И пока ни народных контролеров, ни бухгалтеров, ни специалистов не бьют тревогу и не принимают меры по наведению порядка в этом деле.

П. КУЗНЕЦОВ.

## Сообщает пресс-группа райкома КПСС

С нарастающими темпами ведут уборочную работу земледельцы Хайбуллинского совхоза. Каждый день уборочной страды называет все новых и новых передовиков жатвы.

Так, на обмолоте зерновых отличился хлебороб из Центрального отделения В. К. Дмитриев, коммунист Н. В. Кудайкин. Из бункеров комбайнов СКД-6 они ежедневно выдают по 272—240 центнеров целинного хлеба. Из Худайбердинского отделения на подборе ося

наилучших результатов добивается И. А. Сибигагуллин. На комбайне СКД-6 средневневной намолот ося составляет более 220 центнеров.

Одновременно с уборкой зерновых успешно ведется и вспашка зяби—основы урожая будущего года. Так, качественно данную работу проводят механизаторы-комсомольцы из Комсомольского отделения И. Каримов, Р. Алибаев. На тракторах ДТ-75 они ежедневно па-

шут зябь по 9—10 гектаров при норме 4,5.

Не отстают от своих товарищей и механизаторы из Центрального отделения У. Юсупов и студент ордена Трудового Красного Знамени Башкирского сельскохозяйственного института Ф. Фарвазов. У них также выполнение сменной нормы выработки составляет более 170 процентов. Более чем на 120 процентов выполняет сменную норму механизатор из этого же отделения Р. Велеев.

# Сегодня — День физкультурника



Плакат художника М. Лукьянова. Издательство «Плакат».

## Праздник сильных и здоровых

День физкультурника. В этот теплый летний день сотни спортсменов, надев привычную форму, выходят на стадионы. Как приятно смотреть на стройные ряды шагающих колонн, где нога в ногу идут загорелые, статные, красивые и сильные люди. И так бывает ежегодно. Сегодня успехами спортсменов ордена Ленина Матраевского, Степного совхозов, колхозов имени Ленина, «Красное добровольца», «Красное знамя» радуются многочисленные аудиторы любителей спорта района.

Физкультурой и спортом в районе занимаются многие. В настоящее время в физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятиях участвуют более 7 тысяч человек, ежегодно готовятся 3,2 тысячи значков ПТО. Только в прошлом году было подготовлено 3,1 тысячи спортсменов-разрядников.

Эта работа оживилась особенно после выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». В нем главной задачей ставится всемерное

способствование укреплению здоровья советских людей, повышение их работоспособности и производительности труда, готовности к защите Родины.

Бессспорно, сделано немало, однако росту массовости, подготовки разрядников по различным видам спорта в значительной степени мешает отсутствие руководителей первичных физкультурных организаций. Так, среди колхозов, кроме колхоза «Красное знамя», нигде не имеются методики по спорту. Ранее созданная материальная база из года в год беднеет, число спортсменов реднеет. Стало быть, в некоторых хозяйствах физкультура и спорт не только не развиваются, а наоборот, затухают.

Иначе чем объяснить неучастие в районных соревнованиях футбольных и волейбольных команд колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», «Сакмар», имени Салавата. А ведь в этих хозяйствах есть талантливая молодежь, которая способна помериться силами с ведущими спортсменами района.

В Абшешской средней школе вот уже более 25

лет преподавателем физвоспитания работает С. Ю. Байгильдин. Сам в прошлом хороший пловник, волейболист. Но свой опыт и любовь к спорту неохотно передает молодежи колхоза «Сакмар». Правда, здесь по некоторым видам спорта проходит соревнования между командами бригад, однако они не выходят за пределы своего колхоза. Это сдерживает рост способных спортсменов, а делает их замкнутыми. Примерно это же можно сказать об учителе физкультуры Галинаметовской средней школы Б. И. Азаматове.

Долгое время не решался вопрос о строительстве стадиона в Татар-Узаке, к сооружению которого приступили только в этом году. В заброшенном состоянии находится стадион поселка Бурбай.

Сегодня — Всесоюзный день физкультурника. Именно в этот день надо принципиально подойти и вопросам развития физкультуры и спорта, чтобы искоренить имеющиеся недостатки, встретить 60-летний юбилей Советского государства новыми успехами в спорте.

**Р. СУЛТАНОВ.**

## ★ Служат парни Родине ЗАЩИТНИК ГРАНИЦЫ

Жители поселка Уфимский Уфимского сельского Совета Ишбулды Багатурдинов и Марьям Салихьянова Хасановы получили от командира войсковой части А. Литвинова благодарственное письмо. Он пишет, что их сын Ильдус Хасанов, служащий в пограничных войсках, является отличником боевой и политической подготовки. Ильдус настойчиво овладевает знаниями воен и о г. з. дела, с б о л ь ш и м старанием и инициативой выполняет служебные обязанности.

Как трудолюбивый, самостражданный и исполнительный воин, он пользуется заслуженным уважением своих товарищей и старших начальников. Вы можете гордиться своим сыном. Он достойный защитник Родины, ее священных границ.

НА СНИМКЕ: наш земляк пограничник И. Хасанов.



Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчицы — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

### НАДОЙ МОЛОКА НА 13 АВГУСТА

Первая графа — хозяйства, вторая — надоем с начала месяца, третья — по сравнению с тем же периодом прошлого года (в килограммах от фуражной коровы).

Колхозы:		
Кр. доброволец	127	+17
Имени Калинин	101	+34
Сакмар	101	-2
Новый путь	93	+15
Имени Ленина	92	+16
Красное знамя	87	+13
Имени Салавата	84	-9
Сезоны:		
Таналынский	117	+20
Степной	117	+9
Акъярский	112	+32
Матраевский	95	+18
Маканский	90	-6
Хрибуллинский	84	+1
По району:	100	+13

12 августа среднестадийной надой молока от каждой коровы в колхозах и совхозах района составил 8,2 килограмма, или на 1,2 килограмма больше, чем в прошлом году. Однако во многих хозяйствах удои снижаются. В целом по району по сравнению с 1 августа они снизились на 0,7 килограмма. Большое сокращение надоев против достигнутого в июле допущены в колхозах имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата, в Акъярском, Матраевском и Степном совхозах.

Необходимо по производству и заготовкам молока удерживать хотя бы июльский уровень, иначе не выполним план продажи молока государству.

## В Бурбае — непорядки

При очередном рейде только в поселке Бурбай в течение только одного часа пришлось на улицах встретить множество пьяных людей, раскатывающихся на транспорте.

Так, шахтер А. И. Старостин на улице в беспорядочном состоянии спал на мотоцикле. Рабочий ОРСа В. Г. Юшин в тяжелой степени опьянения ехал за рулем мотоцикла, посадив в люльке пьяных друзей. Задержан за рулем мотоцикла в нетрезвом состоянии и сварщик Д. М. Байбулатов.

Моторист Самарского АТП М. Ф. Бурбаев на личной автомашине, шифер из Московской области Н. С. Евстратов также находился за рулем под измывком.

В тот же день был задержан моторист М. А. Макишто совхоза Фаши Уездного, который был за рулем в тяжелой степени опьянения. Привлечены к ответственности за управление мотоциклами в нетрезвом состоянии из пос. Бурбай В. Н. Мюмокин, А. В. Григорьев и некоторые другие.

Сообщая через газету о пьянцах за рулем транспортных средств, мы надеемся, что к ним будут приняты соответствующие меры по месту их работы и жительства.

**М. МУХАМЕТОВ,**  
начальник РОВД,  
подполковник милиции.

## Навстречу августовскому совещанию учителей

### В омуте безразличия

Хотя учебный год и завершился, но работа на пришкольных участках не прекращается. Учащиеся, во главе с учителями, часто с классными руководителями, целое лето должны заниматься выращиванием цветов, ухаживать за школьным садом, защищать зеленые насаждения от вредителей и т. д. Во многих местах так и делается.

К сожалению, в Бузавылской восьмилетней школе (директор Г. Г. Муртаев) все наоборот. На пришкольном участке не засеваются подсолнухи, горьх, однолетние травы, которые необходимы на уроках ботаники, биологии. Более того, не обращают внимание и на яблони, акции, они с каждым годом высыхают. Ограда свалилась, кругом ходит скот.

Сказать, что в Бузавылской восьмилетней школе есть некоторые трудности по охране природы нельзя. Здесь наоборот много азимностей для того, чтобы ее уберечь. Учащиеся не ходят на летнюю практику, а учителя, классные руководители на это не обращают внимания, не контролируют, как происходят эти мероприятия.

Хотя учебный год и завершился, но работа на пришкольных участках не прекращается. Учащиеся, во главе с учителями, часто с классными руководителями, целое лето должны заниматься выращиванием цветов, ухаживать за школьным садом, защищать зеленые насаждения от вредителей и т. д. Во многих местах так и делается.

К сожалению, в Бузавылской восьмилетней школе (директор Г. Г. Муртаев) все наоборот. На пришкольном участке не засеваются подсолнухи, горьх, однолетние травы, которые необходимы на уроках ботаники, биологии. Более того, не обращают внимание и на яблони, акции, они с каждым годом высыхают. Ограда свалилась, кругом ходит скот.

Сказать, что в Бузавылской восьмилетней школе есть некоторые трудности по охране природы нельзя. Здесь наоборот много азимностей для того, чтобы ее уберечь. Учащиеся не ходят на летнюю практику, а учителя, классные руководители на это не обращают внимания, не контролируют, как происходят эти мероприятия.

Такая ситуация в 5-го класса, которым руководит Х. А. Савуллина, с 9 по 16 июня должны были работать на территории школы. Но никто из них на работу не выходил. То же самое произошло с учащимися 6-го (руководитель Р. Х. Теллева) и 7-го классов (Н. А. Искаева). Думается, какие-либо меры были приняты по наведению должного порядка в этом важном деле? Нет, об этом даже думать никто не хотел.

Казалось бы, учитель ботаники и биологии Х. А. Ярбулов должен был действовать, призвать своих коллег отработать положенные дни на пришкольном участке. Но и это не было сделано. Таким образом, все учащиеся, подлежащие прохождению летней практики, представлены были самим себе.

Словом, по инициативе своих учителей, дети рабочих Акъярско-

го совхоза лишились полезных летних занятий. Как будет отчитываться директор школы перед районным отделом народного образования о летней практике учащихся, время покажет.

И еще. Постоянно происходит соревнования школьников в масштабе района. Принято читать сообщения об этом на страницах районной газеты. В них упоминаются достигнутые успехи почти всех средних и восьмилетних школ района. Однако вы ни раз не читали, наверное, о том, что такой-то ученик Бузавылской восьмилетней школы занял такое-то место по такому-то виду спорта.

Обидно? Очень даже. Правда, в школе нет спортивного зала. Но это не значит, что учащиеся лишены занятий физкультурой и спортом. Разве спортзал нужен для того, чтобы мальчики или девочки пробегали стометровку, участвовали в эстафетном забеге, метали мяч или гранату? Почему здесь в другом: нет настоящего учителя физического воспитания. Уроки физкультуры (учитель М. С. Юмагузин) проводятся скупо, одиночно. Поэтому учащиеся идут к ним неохотно, балуются. Иногда стараются убежать с урока.

Есть на территории школы футбольное поле и волейбольная площадка. Они не использовались в прошлом учебном году, видимо, так будет и в этом году, потому что они заброшены. Много ли надо, чтобы провести черту, поставить как положено столбы для сеток и сделать ворота. По-моему, здесь не хватает только организатора, инициативы, горения.

Неорганизованно проходят уроки физкультуры и зимой. В школе не хватает лыж, а обновлять их не думают. Словом, один и те же недостатки повторяются ежегодно.

Прочитав эту заметку, возможно, дирекция школы, учителя сделают какие-то выводы из прошлого, по-новому организуют школьные и внеурочные занятия учащихся.

**З. БАЛАПАНОВ,**  
селькор.

Редактор Ш. М. БАГУСКАРОВ.

## Объявление

Среднее сельское профтехучилище № 8 г. Уфы проводит набор учащихся по специальности электромонтер сельской электрификации с правом вождения автомобиля. Срок обучения 3 года.

Принимаются юноши с образованьем 8 классов.

В процессе учебы учащиеся получают среднее образование и специальность. Во время учебы обеспечиваются 3-х разовым питанием, обмундированием. Выдается стипендия 10 рублей в месяц. Во время практики выдается заработок в раз-

мере 100 процентов. Предоставляется общежитие.

При поступлении необходимо предъявить следующие документы: заявление о приеме на имя директора училища, свидетельство об образовании, 6 фотокарточек размером 3х4 см, характеристику с места учебы, справку с места жительства.

Прием документов до 1 сентября, занятия начинаются с 1 сентября. За направление обращается по адресу: г. Сибай, ул. Восточное шоссе, 1, отдел кадров.